
 

 

 

NASVETI ZA ZMANJŠANJE PORABE PITNE VODE  

V STANOVANJU ALI HIŠI  

in 

PRIPOROČILA LASTNIKOM ZAVZDRŽEVANJE INTERNE VODOVODNE NAPELJAVE 

 

 Poskrbimo, da bodo vse pipe v stanovanju dobro tesnile, torej da iz njih ne bo kapljalo. S tem 

bomo vsak dan prihranili in tako letno tudi do  4 m3 vode . 

Primer : če pipa ne tesni in voda samo kaplja je poraba :   

na sekundo / 1 kapljica 

na uro / 17,74 cl 

na dan / 4,26 l 

na teden /30,28 l 

na mesec / 128,69 l 

 Posodo, na kateri so ostanki hrane, pred ročnim pomivanjem raje namočimo, ne pa da 

odstranjujemo umazanijo pod tekočo vodo 

 Skrajšajmo čas prhanja na manj kot 5 minut in tako bomo vsakič prihranili tudi do 50 litrov 

vode 

 Ko si umivamo zobe, naj bo voda zaprta. S tem bomo v štiričlanski družini prihranili kar do 40 

m3 vode na leto 

 Tudi med britjem naj voda ne teče. Prihranili bomo lahko do 20 m3 vode na leto 

  Ko si na lase nanašamo šampon, naj voda ne teče in prihranili bomo še dodatnih 12 m3 vode 

na leto. 

  Vodo, v kateri smo oprali zelenjavo ali sadje, lahko ponovno uporabimo za zalivanje lončnic. 

 Hrana naj se kuha v čim manjši količini vode. S tem ne bomo prihranili samo vode, ampak 

bomo v živilu ohranili tudi več hranilnih snovi. 

  Pranje avtomobilov sodi v avtopralnico, saj je tam poraba vode bistveno manjša, kot če ga 

operemo doma, poskrbljeno pa je tudi za odplake.  

  Zemljo okoli rastlin prekrijmo z zastirko, da preprečimo izhlapevanje vode. Za zalivanje bomo 

tako porabili do 70 % manj vode. Zalivajmo posamezne rastline in ne celotne grede naenkrat; 

rastlina bo tako dobila več vode, zato ne bo potrebno tako pogosto zalivanje. Zalivajmo le 

zgodaj zjutraj ali proti večeru. 

  Če je na vrtu bazen, si omislimo tudi ponjavo za prekrivanje. Z rednim prekrivanjem bazena 

bomo preprečili izgube vode zaradi izhlapevanja, pa tudi nadležni mrčes ne bo kvaril užitkov 

pri kopanju.  

 Namestitev dvostopenjskega izplakovalnika straniščne školjke. Z enostopenjskim 10-litrskim 

izplakovalnikom bomo letno za splakovanje porabili 66 m3 vode, z enostopenjskim 6-litrskim 

izplakovalnikom 40 m3 vode, z dvostopenjskim 3/6 litrskim izplakovalnikom pa bomo porabili 

letno samo 26 m3 vode.  

  Zamenjava dvoročnih pip z enoročnimi. Z enoročno pipo lahko hitreje naravnamo želeno 

temperaturo vode, zato manj vode izteče “v prazno”.  

  Nakup varčnega pralnega stroja. Pri porabi vode za pranje so razlike med stroji velike, tako 

da lahko zgolj pri enem pranju prihranimo do 40 l vode. 



 

  Nakup varčnega pomivalnega stroja. Sodoben pomivalni stroj, torej tudi energijsko varčen, 

porabi veliko manj vode, kot pa jo porabimo pri ročnem pomivanju posode. Pri vsakem 

pomivanju lahko prihranimo do 30 litrov vode. 

 

Priporočila lastnikom objektov za vzdrževanje interne vodovodne napeljave (Uredba o pitni vodi. 

Ur.l.RS, št. 61/2023 22. člen)  

Interna vodovodna napeljava zajema cevovod, opremo in naprave, ki so vgrajene med priključkom na 

sistem za oskrbo s pitno vodo in mesti uporabe pitne vode. Interno vodovodno napeljavo, vključno z 

mesti uporabe (pipe) je treba redno in pravilno vzdrževati. Kot minimalno in redno vzdrževanje naj 

upravljavec sistema za oskrbo s pitno vodo uporabnikom zagotovi naslednja priporočila. 

 • Voda naj na vsaki pipi pred prvo uporabo tega dne teče vsaj 2 minuti (curek naj bo enakomeren, 

srednje jakosti, debeline svinčnika) oziroma toliko časa, da se temperatura vode na pipi ustali.  

• Vsaj enkrat krat na 14 dni je treba na vseh pipah sneti in očistiti mrežice ali druge nastavke. Čiščenje 

pomeni spiranje z vodo, ki teče po tem sistemu in po potrebi odstranjevanje vodnega kamna.  

• Na mestih, kje voda v omrežju zastaja, naj se izvaja tedensko izpiranje do stabilizacije temperature 

vode.  

• Evidentirati je treba slepe rokave in jih odstraniti. Do takrat je treba enkrat na teden spirati vodo iz 

slepih rokavov. 

 


